

时隔六年，“青岛号”大帆船将重返母港

2023—24 克利伯环球帆船赛青岛站将于奥帆中心举办 “一站式”海洋文体盛会赋能“帆船之都”

3月14日，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到，作为2024年青岛“开门红”帆船赛事，2023—24克利伯环球帆船赛青岛站将于3月21日至27日在青岛奥帆中心举办。时隔6年，克利伯环球帆船赛将再次停靠青岛。届时，青岛将举办三大仪式八项文体活动，时尚运动与传统文化深度融合，奉献体育、竞技、文化、商贸、交流等“一站式”海洋文体盛会，打造本土城市航海节日典范，催生春季旅游消费热点，进一步点燃城市激情，持续擦亮“帆船之都”城市名片。

斩获赛程冠军 新航程“青岛号”续辉煌

2023—24克利伯环球帆船赛已于当地时间2023年9月3日从英国朴茨茅斯起航。本赛季吸引了全球55个国家和地区700余名船员组成的11支船队参赛，预计历时11个月，到访全球6大洲、8个国家、14个港口，总航程4万海里（含8个赛段、14个赛程）。目前，正在进行赛段6比赛，“青岛号”已斩获1个赛程冠军。按当前航行轨迹测算，船队将于3月21日前后陆续抵达青岛，并于3月27日起航前往美国西雅图。

克利伯环球帆船赛是全球规模最大的环球航海赛事，青岛也是该赛事首个亚洲赛会城市。在与克利伯环球帆船赛合作的20年里，青岛先后创造了9项“第一”：青岛是第一座参加这项赛事的中国城市和全球唯一的十届停靠站，青岛籍郭川是第一位参加克利伯环球帆船赛的中国人，青岛姑娘宋坤是第一



克利伯环球帆船赛船队将于3月21日前后陆续抵达青岛。

位完成克利伯全程比赛的中国人，是中国第一位完成环球航行的中国女性，克利伯环球帆船赛是青岛参加的第一项国际帆船拉力赛、输送青岛籍船员最多的国际赛事，青岛是第一个为克利伯环球帆船赛打造专属主题文化活动的停靠站，英方组委会授予“最具特色停靠站”美誉，在历经延期、重启的2019—20赛季，“青岛号”一举夺冠，创造了2006年参赛以来的最好成绩，让“帆船之都”青岛受到了全球航海人的关注。

龙年仪式感 喜迎“青岛号”回家

聚焦新气象，青岛站将“遵循克利伯赛事惯例、彰显中华文化魅力、突出

青岛地域特色、体现帆船航海元素”，举办欢迎、颁奖和起航三大传统仪式，营造浓厚热烈的赛事氛围，展现青岛开放融合的城市形象。

3月21日至22日“青岛号”大帆船将带领11支参赛船队“回家”，开启克利伯环球帆船赛“青岛时间”。船队抵达时，将组织锣鼓、舞龙舞狮等具有中国特色的欢迎仪式，展现青岛热情。重头戏“帆船之都·青岛”赛程颁奖仪式将于3月23日晚举行，一系列精彩纷呈的“中国风”文化演出，将为各国船员们留下难忘的记忆。

按照克利伯活动惯例，青岛站起航仪式分为陆地与海上两部分。3月27日，送行市民和巡游船队将齐聚奥帆中心，共同见证11条克利伯大帆船驶离青岛、扬

帆起航。届时，市民朋友们可在沿岸欣赏到白帆点点、百舸争流的春日泛海美景，感受海洋文化的独特魅力与无限生机。

共享文体盛宴 “青岛时刻”见神采

为迎接青岛市民的“老朋友”“好朋友”——克利伯环球帆船赛，青岛准备了系列传统品牌活动，帆船搭台、文化唱戏，突出品牌性、体验性、互动性、交流性，以帆船运动这项世界语言，讲好青岛故事，实现全民参与、城市共享。

本赛季青岛站创新尝试，将克利伯船员进社区活动与市第四届社区运动会相结合，实现国际帆船运动的时尚活力和中国特色社区体育文化“面对面”交流。船员们将走进珠海路街道辛家庄社区，观看民俗体育表演，参与社区运动会项目，沉浸式体验原汁原味的青岛街坊文化和民众生活。

3月25日，克利伯船员将走进青岛敦化路小学，开展以中国文化为主题的绘画、书法等交流互动，让来自世界各地的船员感受中国校园文化，让更多青少年近距离了解关于帆船与远航的故事。

本次船员历史人文民俗之旅将以展现青岛历史街区为主题，追寻大鲍岛等“青岛记忆”，让船员亲身感受青岛这座新时代社会主义国际化大都市百年辉煌发展成就。“克利伯船员看青岛”主题影像征集，以船员视角记录青岛的浪漫与美好。青岛站期间，还将举办多元互动交流活动，满足体验需求，不断夯实“帆船之都”群众基础。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 高静文

香港旅游发展局邀咱赴港“个人游”

为青岛消费者量身打造推介内容 机票和住宿等环节优惠多多

本报3月14日讯 当海风拂面的悠闲海岸线与霓虹闪烁的维港天际线交织，将开启一场璀璨缤纷的城市奇遇。从6日起，岛城正式新增为内地又一赴港“个人游”城市，为让更多青岛市民了解香港、感受香港，14日，香港旅游发展局在青举办以“自在启程 优游香港”为主题的发布会，介绍开放“个人游”后香港在青宣传推广规划。

开放赴港“个人游”是我市与香港之间旅游交流合作的重要里程碑，也是推动两地友好交流的新起点。新政实施后，市民赴港意愿将加快释放，为青岛与香港之间的旅游交流合作注入新动力，也将为广大市民和游客提供更加

便捷、灵活的旅游出行选择。香港特别行政区文化体育及旅游局局长杨润雄表示，香港特区政府已经公布了一系列计划迎接更多旅客访港，举办多项大型文化艺术、体育和节庆的盛事，提升旅客的旅游体验，包括维多利亚港的烟火和无人机表演、“幻彩咏香江”灯光音乐汇演等。“我们欢迎青岛市民朋友多来香港旅游，多参加香港的不同盛事活动，了解香港的地道文化和特色。”基于对近年旅游市场趋势与消费者需求变化的洞察，香港旅发局将聚焦香港与山东两地在自然、人文、饮食、习俗等方面的差异性和互补性，量身打造对青岛消费者具有吸引力的推介内容。

针对即将到来的清明与五一假期，计划联合业者及航司，推出涵盖机票、住宿、景点、交通、购物、餐饮等旅程中各个环节的特色产品和优惠礼遇，集业界之力，以最大诚意与热情迎接青岛游客到来。统计显示，香港旅游业正在稳步有序恢复。2023年全年，香港共接待内地入境旅客约2676万人次，恢复至2019年的70%。在刚刚过去的春节黄金周假期，香港共接待内地入境旅客约125.5万人次。

继青岛、西安开放赴港“个人游”



后，内地开放赴港“个人游”的城市已上升至51个。随着越来越多的内地城市开放“个人游”，预计香港将迎来更广阔内地市场的更多游客。香港与内地人员往来的进一步紧密，也必将为香港旅游业乃至整个城市经济的蓬勃发展注入新的活力与动能。**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛**记者 徐美中

近千干部职工为浮山“植”绿添彩



干部职工在浮山植树。

本报3月14日讯 春回大地万物生，“植”此青绿正当时。3月13日至14日，青岛市绿化委员会积极发动市级机关开展义务植树活动，来自30余个市级机关的近千名干部职工在浮山履“植”尽责，推动生态建设见行见效，让青岛天更蓝、山更绿、水更清、生态更优美。

挥锹铲土、扶正树苗、培实新土、提桶浇水……经过大家两天的辛勤忙碌，一株株新绿迎风挺立，焕发出勃勃生机。据了解，本次义务植树活动以绿化美化浮山为重点，采取“分片包干”的形式对天窗空地进行补植，补植苗木以乡土树种为主，包括白皮松、鸡爪槭、榉

树、麻栎和椴树等。

绿化养护作为义务植树尽责方式之一，各单位后续还将对栽植苗木进行为期一年的绿化养护，原则上于2024年4至5月浇水一次、7至8月进行人工除草、11至12月浇水一次、2025年3月浇水一次。

全市机关干部将继续深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，持续开展义务植树，扎实推进国土绿化进程，全面掀起全市春季植树护绿、见缝插绿的新浪潮，为建设人与自然和谐共生的美丽青岛作出贡献。

（观海新闻/青报全媒体 记者 刘栋）